

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut
289. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:

BOR JÁNOS.

Felölös szerkesztő:

Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize-
tőknek 3 pengő. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

A földreformföldek megsegítése.

A földreform lebonyolítása során a mezőgazdaság helyzete annyira leromlott, hogy a földhözjutott falusi nép képtelen a földek megváltási ára fejében járó törlesztéseket fizetni. Az új földtulajdonosok ennek folytán annak a veszedelemnek vannak kitéve, hogy földjükből kizsákmányolják őket, és ezzel a földreformmal célzott eredmény teljesen felborulna. Az egységspárt, amely a kisemberek földhözjutásának gondolatát megvalósította és az 1848 évi forradalom óta az egyetlen valódi és nagyszabású földreformot keresztül is vitte, nem nézte télenül az új földtulajdonosok vergődését és tönkremenését és mindenáron arra törekedett, hogy a lehetőlegne vált törlesztések alól valamilyen módon mentesítse az anyagi bajokkal küzdő kisgazdákat. Ebből a célból hét tagú bizottságot küldött ki, csupa oly férfiból, aki sűrűn érintkezik a néppel és a földhözjutott kisgazdák bajait alaposan ismeri. Ez a bizottság most elkészült munkájával és javaslatát a földhözjutott nép terheitől való mentesítése érdekében az egységspárt elé terjesztette.

A bizottság elgondolása szerint az évi törlesztő részletek fizetését legalább arra az időre fel kell függeszteni, amikor a gazdasági helyzet kedvező fordulása várható. Ezt egyelőre öt esztendőben véli a bizottság, amely idő alatt a földhözjutott kisgazdáknak nem kellene törlesztéseket fizetni, hanem csak buzában megállapított igen mérsékelt évi járadékot fizetnének az öt esztendő kiméleti idő alatt. A járadék oly alacsony mérvben volna megállapítva, hogy azt még a legszegényebb ember is könnyen meg tudná fizetni. A legjobb földek után 250 kilogramm buza, a legrosszabb földek után pedig évi 100 kilogramm volna a holdanként fizetendő járadék. Számokban kifejezve ez annyit jelent, hogy pl. az 1500 pengőben megállapított vételáru föld után az eddigi 81 pengő törlesztőrészlet helyett a jövőben a földhözjutott gazda csak 250 kilogramm buzát volna köteles fizetni. Az 1200 pengős földnél a mai 62-80 P törlesztés helyett 240 kilogramm buza, a kilencszáz pengős földnél az eddigi 48-60 pengő helyett 180 kilogramm buza, a 600 P-s földnél az eddigi 32-40 P helyett 120 kg. buza s a 480 pengős földnél pedig az eddigi 25-32 P helyett 100 kilogramm volna az évente fizetendő járadék a meghatározott készpénztörlesztő részlethez viszonyítva. A buzában fizetendő járadék csak az előbbinek körülbelül egyharmadát teszi ki, úgy hogy még az a gazda is, aki saját termése hiányában a járadék buzát megvenni kénytelen, ezt annak az összegnek az egyharmadával tudja megtenni, amelyek eddig törlesztőrészlet címén készpénzben kellett megfizetnie.

Az eddig nem fizetett törlesztőrészletek hátraléka is csak öt év alatt egyenlő rész-

letekben volna törlesztendő a bizottság javaslata szerint, akként, hogy az 1930. és 1931. esztendőre a hátralékban lévőknek is nyújtandó lesz az egyharmad kedvezmény.

Az egységspárt értekezlete nagy lelkesedéssel fogadta el a bizottságnak ezt a szociális javaslatát és most már ez a tervezet a kormány elé kerül, amely a benne foglalt könnyítéseket mihamarabb életbe is fogja léptetni. A falusi nép körében ez a valóságos tehermentesítés nagy megnyugvást fog kelteni, mert lehetővé fogja tenni azt a legfőbb cél, hogy a földreform során földhözjutott kisgazdák földeskeijüket meg is tarthassák.

Első pillanatra alig lehet kellőképpen felbecsülni ennek az egységspárti akciónak az óriási horderejét. Hiszen arról van szó, hogy a gazdasági válság teljes felborulással és meghiusulással fenyegette azt a hatalmas földreformot, amelyet az egységspárt esztendő szorgos munkájával oly nehezen tudott megvalósítani. A különböző ködös földreform és birtokpolitikai javaslatokkal és experimentumokkal szemben, amelyek az utóbbi időkben oly sűrűn burjánzottak fel minden komolyabb megalapozás nélkül, az egységspárt e megmozdulása komoly célirányos birtokpolitikát jelent, mert lehetővé teszi, hogy a földreform során földhözjutott nép meg is tarthassa és gyermekei számára biztosíthassa a neki jutott földet. A földárának az eredetileg kitűzött mértékben való fizetése lehetetlennek bizonyult és az egységspárt most e súlyos és lehetetlen fizetési kötelezettség helyébe lépteti a legszegényebbeknek is elviselhető buzajáradék fizetését. Kívánatos, hogy ez a hathatós megsegítés gyorsan valóra váljék és nincs kétség aziránt, hogy a kormány a legrövidebb idő alatt megküldi ezt az örömhírt a falvakba.

A sárga háború.

A távol keleten felmorajló ágyuk, a két sárga faj új fázishoz ért harca ma meglehetősen a közérdeklődés homlokterébe kerültek. A japán-kinai háború általános beszédtema lett, nemsak a kávéházi bölcsek, de a Nemzetek Szövetsége urainak is egyik legnagyobb gondja, amely annál inkább fenyegető réme ezeknek az uraknak, minthogy igen alkalmas annak a tévhitnek az eloszlására, amely a Nemzetek Szövetségének politikai jelentőségéről egész a legutóbbi időkig fennállott.

A japán-kinai háború voltaképp Japán terjeszkedésének az ügye. Japánban ugyanúgy, mint az Egyesült-Államokban és Európa országaiban annyira felszaporodott a lakosság, hogy a rendelkezésére álló területen nem élhet meg. Japán a kérdés radikális megoldásához nyult: rávetette magát Kinára.

Nem lehet tagadni, hogy Kína erre a célra igen alkalmas területül kínálkozott. A császárság bukása óta ez az ország állandó forrongások színhelye, lakosai szinte folytonos

polgárháboruban élnek a különböző vidékeken uralkodó és felségjogokat gyakorló „marsallok” vezetése alatt. A gazdasági viszonyok leromlottak, a népsűrűség aránylag kicsiny, az ország adminisztrációja sehogyan se megy. Végeredményben Kína már hosszú évek óta üszkös seb Ázsia és az egész világ testén.

Nem csoda, hogy ez a hatalmas ország kiválóan ajánlkozik Japán részére céljainak megvalósításához. Itt van egy ritkán lakott hatalmas földterület, itt van egy alsóbb civilizációjú nép, amely annyira elfásult már az utóbbi események hatása alatt, hogy egyáltalában nem bánja, ha valamelyik marsallja helyett japán uralom alatt kell élnie.

Kína zürzavaros állapota ellenére is mindig tagja volt és tagja ma is a Nemzetek Szövetségének, melyben képviseltette is magát. A Népszövetség tagállamai a kínai kérdést mindenkor keztyűs kézzel kezelték és a legerősebben vigyáztak Kína függetlenségére. Ennek oka az volt, hogy az összes nagyhatalmak még nem látták elérkezettnek az időt Kína felosztására. Még nem volt egyik sem elég erős ahhoz, hogy a másik nélkül cselekedhessenek. Egyben azonban mindig egyik voltak, még a népszövetségen kívül álló Egyesült-Államokkal is: hogy Kinában Japán semmit az ő megkérdésük nélkül ne tegyen. Áll ez különösen az Egyesült-Államokra, amelynek csendes-óceáni tengeri uralmát a legerősebben veszélyeztetni minden japán terjeszkedés. Japán tehát mindig, bármennyire is kellett neki népfőlösege elhelyezésére az újabb földterület, nem cselekedhetett semmit — egészen mostanig.

Most azonban megváltozott a helyzet. Az Egyesült-Államok, Anglia és Franciaország annyira legyengültek az általános világgazdasági válság és az ennek következtében beállott értékesítési nehézségeket követő munkanélküliség és belső elégedetlenség folytán, hogy Japán alkalmasnak látta a pillanatot az akcióbá lépésre. Mindenkit, aki a kínai kérdésbe beleszólna, a saját bajai kötnek — Japán tehát nekiállott a hódításnak.

Hogy az Egyesült-Államok és társainak akciója mennyiben változtat a már proklamált háborús állapoton, az még kétséges. De egyet kétségtelen bizonyossággal megállapíthatunk: hogy Japán és Kína nem azok a hadviselő felek, akik ebben a háboruban tényleg szemben állanak. Japán ebben a harcban az egész rivalizáló államcsoporthal találja magát szemben. Az orosz-japán háború ideje óta óriási fejlődésen ment át Japán, de az a helyzet is, mely az Egyesült-Államok, mint a Csendes Óceán legerősebb hatalmassága és Japán között fennáll, arra hagy következtetni, hogy ez a két állam előbb-utóbb le fog számolni egymással.

Már most mit jelent ez a távoli háború a mi szempontunkból?

Jeleni elsősorban azt, hogy a világ hatalmai oda fogják fordítani figyelmüket a

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

Halász Nándor ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

távol kelet felé, ahol egy új honfoglalás nagy körvonalai bentakoznak ki a repülőbombák, ágyutüzek gomolygó füstjéből.

Jelenti ezenkívül azt is, hogy ez a japán-kinai háború, újlag a kormányok szemébe idézi azt, hogy a földi dolgok ultima ratiója mégis csak az ágyu, ami közvetve azt jelenti, hogy akár van leszerelési konferencia, akár nincs, az államok között még hatalmasabb fegyverkezési verseny fog megindulni, mint amint eddig folyt.

Jelenti azonban ez a háború s az annak nyomában járó új alapokon meginduló élet azt is, hogy meg lesz a kilátása Európa és Amerika ipari termelésének, hogy áruikat, melyeket a saját világrészeik válsága raktáron állni kényszerített, könnyebben és simábban elhelyezhetik.

Megindulhatnak ismét majd a gyárak, munkát kaphat a sok munkanélküli, fellendülés, új vérkeringés indulhat meg a fardt erekekben. Nem akarjuk ezzel azt mondani, hogy ez már itt is van s hogy mi ezzel azt mondanók, hogy Japán a szükségeseket majd tőlünk fogja rendelni. De kétségtelen, hogy egy ilyen nagy átalakulásnak hatását a kontinens összes piacai megérzik, így a magyar piac is.

Azsia háboruja.

Több, mint tíz esztendeje már, hogy a fegyverek zaja elült, már úgy látszott, hogy az emberiségre hosszabb béke vár és most ez a remény hiabavalónak bizonyult, ismét a háború gyilkos réme terjeszti fenyegető karjait a világ felett. A szüntér, ahol a pusztító dráma folyik, messze van tőlünk, messze van egész Európától, félő azonban, hogy a megindult lavina nem áll meg és elsodor sok drága értéket, melyet utjában állónak képzel. Ha remélhetőleg nem is terjed a keleti háború tovább, ha nem is von be borzalmas keretébe több országot, épen elég rosszul áll minden állam gazdasága ahhoz, hogy akiknek van még tekintélyük a rivális felek előtt, azt teljes nyomatékkal vessék latba a béke érdekében.

Nem lehet ugyanis az egész ügyet csakázsiai kérdésnek tekinteni. Három nagyhatalom van még érdekelve: Oroszország, Amerika, Anglia. Mindhárom aggódva várják a fejleményeket, hiszen nagy anyagi és hatalmi okaik vannak rá. Oroszország félti keletázsiai pozícióját, veszélyeztetve látja a közvetlen szomszédság megmaradását közte és a bolsevista tanai számára oly hálás talajnak gondolt Kína között. Ha pedig Japán uralma alá hajtja Mandzsuriát, ez be is fog következni. Angliának gazdasági érdekei forognak veszélyben. Sok millió fontot érő angol vállalat van Kinában és ezek alapjukban rendüléne meg, ha tulsúlyra kerülne Kinában a japán befolyás. Amerika a Csendesóceán feletti uralmat félti riválisának erősödésével és attól tart, hogy a japán terjeszkedési vágy rövidesen kiveti hálóját az amerikai kézben levő Filippini-szigetekre is.

Japán szemüvegén nézve az okokat és következményeit, látnunk kell azt, hogy nem pusztán a világhatalmi pozíció növelésére irányuló vágyról van szó. A japán nép a világnak talán legszaporább fajtája és megélhetéséhez már régen szüknek bizonyult az anyaország. Az aránylag kicsiny japán szigetek lakossága túlnőtt az eredeti határokon és körülbelül negyven esztendővel ezelőtt indult meg a mozgalom a fölös népesség elhelyezésére. Két véres háború után megszerezték Formozát és Koreát, de most már ez is kevés. Kapóra jöttek épen ezért a zavaros kínai viszonyok és Mandzsuria érett gyümölcsnek ígérkezett a japán aspirációk számára. Ugy látszik azonban, hogy Kína nagyobb erővel védekezik, mint ezt gondolni lehetett volna. Sorsát egyedül jobbra fordítani nem képes ugyan, mert sem hadi felszerelésben, sem harcokésztségben nem állja meg a versenyt, de reménye van rá, hogy a féltékeny riválisok nem hagyják magára.

Az egész konfliktus a legnehezebb helyzet elé a népszövetséget állítja. A Népszövetség a béke órének tekinti magát és teljes joggal fél attól, hogyha nem sikerül neki az ellen-

ségeskedést megszüntetni, akkor számos ország felveti majd a kérdést, hogy mire való ez az óriási költséggel fenntartott testület, ha nem képes hivatásának megfelelni. Genfnek nehéz napjai vannak most, annál is inkább, mert magának a Nemzetek Szövetségének kebelén belül sincs meg a szükséges összhang. De nem állnak rendelkezésre retorziós eszközök sem. Hiába hivatkoznak Kellogg-paktumra és egyéb nemzetközi egyezményekre, amelyek félnek nem adnak igazat, az egyszerűen kilép a Népszövetségből és halad a maga útján.

A leszerelési értekezlet sikerét is teljesen reménytelenné teszi ez a háborús helyzet. Hogy szereljünk le, fogják mondani most az államok, ha nem vagyunk biztosítva arról, hogy bármily napon megtámadhatnak bennünket és nincs megteremtve az a nemzetközi szolidaritás, amely ezt megakadályozná. Most látszik igazán, hogy mennyire hiányzik a Népszövetségből a tekintélyének fenntartásához szükséges erő. Amig kis országokról volt szó, addig még csak funkcionált Genf, de amikor messze van a kritikus terület és hatalmasak az ellenfelek, akkor már kirívóan jelentkeznek a fogyatékoságok. Sokkal inkább látszik most az egész tanács az erőszakos békeszerződések életben tartására alakult érdekszövetkezetnek, mint a népek megnyugvását elősegítő, nemzetek felett álló hatalmas erkölcsi testületnek.

A világ figyelmének központja lett most Kelet-Ázsia. Feszült érdeklődés várja a híreket, melyek onnan érkeznek. Két nagy ország összecsapása, a környező érdekeltek nagyhatalmi sulya és várható állásfoglalása méltán nagyjelentőségűvé teszi az eseményeket. Természetesen a világ érdeke az, hogy ne fajúljon el nagyobb arányúvá a háboruskodás. Még ma sem hevertük ki az elmúlt világháború pusztításait, a normális gazdasági élettől még mindig nagyon messze vagyunk és ennek elérkezett csak tovább hátráltatni egy újabb háború. Ezért félre kellene most tenni a világpolitikusoknak minden apró és kicsinyes kérdést és működésüket a béke létrehozására irányítani. Nehéz feladat, de ennél hasznosabb el sem képzelhető.

Gondtalan mulatozás,

zenében, dalban, táncban kicsattanó öröm, jókedv szeretné bejárni farsangkor a ifju szivek világát. De most szinte előre elhal a hang, megfagy a nóta, eltűnik a jókedv, ha a jelen élet sok szenvedése, — melynek gond, szük-ség, nélkülözés, nyomorúság, fájdalom, sorvadás a neve — jut az ember eszébe.

A mult vidám világának visszasóvárgása a ma élvezeteinek a hiánya nyomásztólólag hat a farsangolni vágyó fiatalságra. „Csak lemondás, örökös hiány, vantalanság, elzárt-ság; hát hol s mikor lesz már egy kis felpezsdülés, élet-kirobbanás, vigság, öröm?” — hangzik az elfojtott keserűség bánatos szava.

Igaz az ifju, forrongó sziv feljajdul hangja. A föld gyermekének, a csak ez élet ifjuságának nehéz, alig lehet ma örömet találnia, mert az igazi örömdöket, a tiszta, nemes lélek hangtalan, de felemelő örömeit — a világ kizárja magából s így a földi, véges, mulandó örömdöket sem nyeri meg.

Pedig mégis van öröm e világban. Van a természet csodás, daloló, zugó, dübörgő, fénylő világában; van a nyomorúság, a veszedelem ellen kivívott harcban; van a végigharcolt s sikertült küzdelem után; van öröm az édesanyai szivben, a férfi mindennapi kenyérért való verejtékezésében; öröm két a két szivben, midőn az egyik lélek önzetlentül, melegen, tisztán simul oda a másikhoz; lehet öröm — igazi öröm — a lélek világában, a másokért való öröm — megszerzésben.

Akkor tehát, amikor oly kevés az eltűnő, mámoros, sokszor romboló öröm ez életben, akkor törekedjünk a maradandóbb, igazibb s értékesebb lélekörömdökre; ha kevés az öröme önmagunknak, amennyiben tőlünk függ, — sokszor nagyon is — szerezzünk mi örömet másoknak. Mert van-e nagyobb, igazibb, szentebb öröm, boldogság, mint örömet szerezni másoknak?

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc lelkész, a ref. iskola emeleti nagytermében a gyermek- és ifjusági istentiszteleten és délután 2 órakor Kovács Lajos vallástanító-lelkész predikál.

— Dr. Márton Gábor polgármester a napokban városi fontosabb ügyekben a képviselőtestület megbízásából ismét a székesfővárosba utazott. Itt a pénzügyminisztériumban folytatott tárgyalásokat.

— Hajdusoboszló megyei város képviselőtestülete jan. 31-én délelőtt dr. Márton Gábor polgármester elnökle mellett rendes közgyűlést tartott. A közgyűlés legkiemelkedőbb tárgya volt az, hogy dr. P. Pap Béla tanácsnokot személyi pótlék tekintetében a tisztviselő A. fizetési csoportjába sorozta a közgyűlés. A mezőőrök javadalma tekintetében a megyei közgyűlés új eljárásra utasította a képviselőtestületet. A mezőőrök fizetése a régi marad. Az autóbusz forgalom lebonyolítására szabályrendeletet készített a város.

A személyenkénti viteldíját a fürdőig 30 fillérben állapította meg a közgyűlés. Mig ez az új szabályzat életbe lép, marad a régi viteldíj. A hajdusoboszlói Vadvédelmi egyesület vadászterület engedélyezése iránti kérelmét közgyűlés áttette a helybeli két vadászterület vezetőjével, hogy erre nézve közösen egyezzenek meg s a megegyezésükről tegyenek majd a képviselőtestületnek jelentést. Polgármestert közgyűlés felhatalmazta, hogy a Ganz-Danubius és a Magyar Aszfalt r.-t.-gal a város tartozásaira nézve tárgyalásokat folytasson és a város sulyos pénzügyi helyzetére tekintettel halasztásokat kérhessen. A városi üzemek mult évi mérlegeit és eredményszámait a közgyűlés jóváhagyta. Az áramszolgáltatási szabályrendelet módosításához is hozzájárult. Több kisebb jelentőségű tárgy elintézésével végződött a közgyűlés.

— A református iskolaszék február 1-én Békely Lajos lelkész elnökle alatt nagy érdeklődés mellett ülésezett. Békely Lajos iskolaszéki elnök jelentést tett arról, hogy a tanítói fizetésekiegészítő államegélyek ügyében a balmazújvárosi, hajdunánási küldöttséggel együttesen jelent meg dr. Petri Pál államtitkár előtt, aki a bajban levő református felekezeti iskolák sürgős segélyezés ügyében a minisztertanácshoz előterjesztést tett. Ennek elbírálása most folyik, mert előbb a ref. püspöki karral is meg kell ezt tárgyalnia s csak azután megy a minisztertanács elé. Iskolaszéki elnök ezután részletesen ismertette ref. egyházunk nehéz anyagi helyzetét és a kivezető utat. Iskolaszék kimondotta, hogy a nehéz viszonyok dacára is állhatatosan ragaszkodik iskoláihoz, a hasonló bajban levő egyházak mozgalmához csatlakozik s minden lehető lépést megtesz arra, hogy az 50 százalékos állami hozzájárulást megkaphassa. Ez összeg folyósítása esetén minden reménye meg van ahhoz, hogy iskoláinak anyagi helyzetét kedvezően oldja meg. Ily irányban tesz előterjesztést a presbitérium elé is. Itt jegyezzük meg a dr. Petri Pál államtitkárnál járt küldöttség tagjai között dr. vitéz Hadházy Ferenc orsz. gyűl. képviselő is megjelent az ügy támogatása céljából.

— Elmarad a vajdazugi tanyai iskola felépítése. Dr. Márton Gábor polgármester a város két nagy hitelezőjével folytatott egyezkedő tárgyalások folyamán arról szerzett tudomást, hogy a vallás- és közoktatásügyi minisztérium a változott gazdasági viszonyokra való tekintettel nem tudja folyósítani sem 4000 P államsegélyt, sem a 4000 pengős állami kölcsönt, amelyeknek pedig a folyósítása a város részére már korábban kilátásba helyeztetett. Mivel a város a felépítéshez szükséges összeggel nem rendelkezik, az iskola jelenlegi elhelyezése pedig a közegészségügyi és tanügyi kívánalmaknak nem felel meg, ennél fogva az iskola működése a tanév végeztével a hatóság által be fog szüntettetni.

— Püspöki vizsgálatot tartott dr. Baltazár Dezsd tiszántúli ref. püspök ma egy hete a hajdunánási református egyházközségben. A püspök látogatást az ottani egyház és iskolák anyagi helyzete tette szükségessé.

— Ivády Béla niszter állásáról lemond az új földművelési miniszter. Vitéz Purgly jövöbeni működése elnevezte. Vitéz Purgly a gazdaközönség. A kiváló érdemei elismerésül a Köztársaság 1. oszt. magyar érdem

— Hajdudvára bizottsága február 8-12-én ülést tart Debrecsén székházban.

— A Kaszinó 5-én Körner Géza elnökle alatt ülést tartott. A február 13-iki kaszinó készítése elő. Február 15-én a Kaszinó közgyűlése vacsorát fog rendezni a tagjai b

— A Pusztai tokosság február 15-tartja évi rendes közgyűlését a nagytermében.

— A róm. kat. ma este 8 órakor az új tartandó műsoros farsangvárosszerte élénk érde

— A hajdusoboszlói leánybibliaikör 16 lelkész vezetésével ma hajduhadházi leánybil

— A Gazdakör közgyűlésén a régi tiszt megválasztotta. A közgyűlés a Gazdakör Ifjusági épület egyrésztének megépítéséről olva

— A független délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését

— A Gazdakör ma délelőtt 10 órakor közgyűlését a Gazdakör Andrásházán tartotta. A közgyűlés ezen a közgyűlésen f

— A debreceni főorrá a gazdasági foka újlag 72. Perccenként a kut

ont ki s naponként jön a föld felszínére. öröm e nem várt és nyen. A hőforrás vízmennyisége állandóan a feltörő földgáz is. vegyi- és gyógyszer szoboszlói gázos font nagy versenyt jelent a nézve, mert Debrecen vizet bizonyára felfogja javára értékesíteni tud

— A római kat. és iskolaszék Azlen elnökle alatt ülést tartott. helyettes orgonista-közgyűlés. Szűrös Lajos okleveles

— A japán Sanghai mellett Wuszu

— A nyugatint Kubu Santjago de Kuba egy földregéns romokba oltte. meghalt, több ezren középület megsemmisült dollárt meghaladja.

— Május 1-től országban újabb beakad időszerűtást.

— Templom szoboszlói római kat. ismeretlen tettes február 15-én a sekrestye ablakán a perselyeket, de csak azokban, mert az előző összegeket a templom betörő a kegyeszeket a szentségartót, egy befutott sárgaréz kegyessomszédos szidó tette feltörése itt is családát talál azokban. A rengegyben a nyomozást.

URÁNIA

Ma, vasárnap, február 7-én:

WILLY FORST,
VEREBES ERNŐ és
MINDSZENTI TIBOR

pazar filmoperettje:

A legszebb tangó

Egy teljes felvonás
magyar beszéd és magyar ének.

SZERDÁN, február hó 10-én:
A rádió közkedvelt
zenehumoristái:

Mocsányi és Lakos

személyes vendégszereplése!
JEGYEK ELŐVÉTELBEN!

Régmúlt dolgok.

— Szoboszló város multjából. —

Ezelőtt negyvennégy évvel, az 1888-ik év augusztus havában halt meg városunk egyik legjellegzetesebb vezérfiája, Czeglédy Lajos polgármester. Szókimondó, nyakas, keménygerincű ember a multból. Bizony ő nem sokra nézte a tulzotlan haladni akarókat és szívből megvetette az ugynevezett „tollászkodó” alakokat. Régi táblalabiró-típus, igazi karakter, ősi lovashajdu, akinek nemcsak Szoboszlón, de a régi kerületen, majd az ujonnan alakult Hajdumegye egész területén elismert tekintélye volt. Össze tudta tartani a város vezető elemeit. Ha szükség volt rá, parancsolni is tudott. A szervező erő sem hiányzott belőle. 1883-ban a vármegyei tisztújításnál az akkori nádudvari járás községekkel egyetértve, Szoboszló város választott és virilisz bizottsági tagjait az utolsó emberig bevitté Debrecenbe és Rásó Gyulát, mostani alispánunk nagynevű édesatyját, a felsőrészek nagy ellenállása dacára fényes diadallal az aispáni székbe bejuttatta.

Erős egyéniségét kidomborító néhány anekdotát azért jegyezek fel róla, nehogy ezek feledésbe menjenek. Ezekből lehet következtetni az ő szókimondására is.

Ulánus katonaság volt Szoboszlóra beállásakor. Bizony ezek között egyetlen magyar fiú se akadt, de azért a fehér néppel szemben mégis veszedelmet jelentettek. Hát bizony ezt nem jó szemmel nézték a szoboszlói legények s a lányok miatt egy vasárnap délután csinos kis verekedést rögtönöztek kint a gátoldali gyepen. Hogy milyen méretű lehetett az összeütközés, mutatta az, hogy két ulánus katona halva maradt a küzdőtéren, vagy tizen meg alaposan megsérültek. Nehánszky Antal osztrák őrnagy, állomásparancsnok másnap délelőtt katonai díszbe öltözve, a városházán megjelent Czeglédy polgármester előtt, hogy panaszt tegyen és elégtételt kérjen az ulánusok magyaros, egyáltalán nem várt „elintézése” miatt. Tört magyarsággal adta elő mondanivalóját s végül reményének adott kifejezést, hogy a hallatlan esetet Czeglédy polgármester megtorolja s a katonaságnak kellő elégtételt nyújt. Czeglédy polgármester így válaszolt az őrnagynak:

— Kedves őrnagy ur! Ha az ön katonái nem legyeskedtek volna a nők körül, nem történt volna semmi baj. De mert a fehér-cselédekkel orcátlankodtak, csak azt kapták meg, amit érdemeltek. Isten áldja meg az urat!

Nehánszky őrnagy bosszusan toppantott a lábával s nyomatékosan hangsúlyozta, hogy ő a katonaság tekintélyét védi s ebben az ügyben különben sem ismer tréfát, egyébként ő Nehánszky ulánus őrnagy! . . .

— A japán-kínai háboruszkodás javában dühöng. Hétfőn Nanking fővárost bombázták a japán repülőgépek. A japánok hadihajói a Jangcekiang folyón felvonultak Nankingig. Itt ugyanis ez a hatalmas folyó hadihajókkal is járható. Nanking 300 kilométernyire fekszik Sanghaihoz. Sanghaiban és környékén a japán támadások napról-napra hevesebbé válnak. Sapei külváros és az ott fekvő északi vasúti pályaudvar teljesen elpusztultak. A kínaiak erős ellenást fejtenek ki. Sapei 300 ezer lakója a városból elmenekült. Sziozava japán tengerészeti parancsnokot Nomura tengernagy váltotta fel a Shanghai előtti hajóhad parancsnokságban. Mandzsuria legnagyobb és legfontosabb városát Karbint a japánok csőtörőkön elfoglalták. A semleges nagyhatalmak figyelmeztető felhívásait a külügyminiszter elterjesztésére a japán kormány figyelmen kívül hagyta. Kijelentette, hogy a Kína és közötte folyó ügy az ő belügye, melyhez senkinek semmi köze.

— Anyakönyvi hírek. Házasság-kiherdetés: Lakatos Károly és Milák Mária, Kiss Géza és Varga Etelka, Vadász János és Somogyi Erzsébet, Keserű Lajos és Vég Jolán, Karika József és Varga Piroška, L. Szabó Károly és B. Nagy Eszter, Gebei Sándor és Takács Juliánna, Szilágyi Gyula és Zagyva Juliánna. Házasságot kötöttek: Décei Gábor Kovács Etelkával, Karika Imre Dihen Margittal, Csenár János Aschenbrenner Margittal. Halálozások: özv. Dihen Sándorné Turi Zsófia 63 éves, D. Pap Lajos 60 éves, Kurucz Flóra 2 hónapos. Született: 4 fiú és 3 leány.

— Borzalmas gyilkosság. Biró Márton 61 éves nádudvari gazdálkodó fia ifj. Biró Márton 21 éves nádudvari lakos január 30-án hajnali 2 órakor patkós csizma sarkával halálra rugdosta, majd halott édesapját egy borjúkötéllel a mestergerendára felakasztotta s hazulról eltávozott. [Egy nap mulva jött haza. Édesanyja sem volt ezidő alatt a lakásban. A fiú bevallotta, hogy édesatyját részegkedése és kegyetlen bánásmódja miatt ő ölte meg. Ifjú Birót letartóztatták.

— Mindazon mérgezési esetek leközdülésénél, melyeket romlott élelmiszerek idéznek elő, a természetes „Ferenc József” keserűviz azonnali használata fontos segédeszköz képez.

— Mindenféle női és gyermekruhák szabását jutányos díjazásért elvállalom. Gyászruhákat 24 óra alatt legpontosabban elkészítek. Minden egyéb női ruhák varrását a legújabb divat szerint leggondosabban és szakképzettséggel vállalom. A hölgyközönség szíves pártfogását kéri: Stuchlikné Tóth Róza női szabó, I. tized Művész-utca 35. szám.

— Nagyságos Asszonyom! Csinos csak úgy lehet tökéletesen, ha Juhász Lajosnénél csináltat fűzőt. Csarnok. Villanyszereleli és rádió-üzlet. Menyasszonyi és alkalmi csokrok már 3 pengőtől.

— Menetrendváltás. A téli menetrend életbelépeése óta, úgy a M. Kir. Államvasutak, mint a Duna-Száva-Adria vasut, Győr-Sopron-Ebenfurti vasut, Szeged-Csanádi vasut és Nyíregyháza-vidéki kisvasutak több vonalán menetrendváltás történt. Ezeket a változásokat az „Időközi Menetrendváltások” címmel megjelent füzetecske tartalmazza. E füzetecske csak a kaphatja meg díjtalanul, aki a Máv. Menetrendben vagy Vasúti Utmutatóban s annak 1 pengős kiadásában, a volt Zöld Menetrendben lévő szelvényt beküldi; ezért felhívjuk az érdekelteket, hogy az említett szelvényt — póstabélyeggel együtt — a kiadóhivatalhoz (Budapest, VIII., Eszterházy-utca 4.) haladéktalanul küldje el. A beérkezett szelvény ellenében „Időközi Menetrendváltások” is megküldetnek és így az október óta forgalomban lévő és bármikor vásárolt téli menendekönyv a nyári változásig állandóan használható.

— Halott ember szeretője. A „Nyil” legújabb regényét Berkes Imre írta. Berkes eddig megjelent regényei közül alig egy-kettő kapható, ami azt bizonyítja, hogy őt régóta szívébe zárta már a magyar olvasó. Berkes írói kiválóságát az Otthon Irodák és Hirlapírók Köre is különösképpen kiemelte akkor, mikor a Sárszécs c. regényét regény pályázatának I. díjjal tüntette ki. A most megjelent „Halott ember szeretője” egy kisépzisztencia életét és vergődését festi mesteri kézzel. A hivatal és az otthon között zajlik le Moór János egyszerű élete. A hivatalban, ahol ambícióval, lendülettel igyekszik előrejutni, hogy minél jobb életet biztosíthasson feleségének és kisfiának, de otthonában valami megnevezhetetlen hidegség veszi körül és letöri minden nagyotakarását. Ezen a ponton magasztosul ez az egyszerű élet mindnyájunk életének szimbólumává.

dművelésiügyi mi-
s a Kormányzó
terti vitéz Purghy
helyében már ki is
akorlati gazda és
reményeségeket füz
zó Ivády Bélának
a Kormányzó az
sztet adományozta.

e közigazgatási
kisgyűlése február
ben a vármegyei

sztmánya február
rendőrfőtanácsos
t. A választmány
közgyűlés tárgyát
án este 7 órakor
pccsolatosan társas
tagjai bevonásával.
alházaai Közbir-
délelőtt 9 órakor
lését a Gazdakör

ek- és dalegylet
tület helyiségeiben
áncmulatsága iránt
és mutatkozik.

zói református
Fehér János segéd-
apon résztvesz a
konferenciáján.
uár 31-én tartott
a közgyűlés újból
és örömmel fogadta
ó Ifjúság
atlakozását a kör
zésére.

független
olvasókör ma
saját helyiségében
közgyűlést

ffjak Egyesülete
a évi rendes köz-
yiségében Lénárt
kossal elnököl.
ezen a köz-
a Gazdakör
ól magán-
állal társi

őforrás vizének
megállapítás szerint
10 liter melegvizet
köbméter gázzal
recenben nagy az
is remélt eredmé-
melegsége, a víz
ekedik, ugyszintén
ebreceni hőforrás
távol áll a
hozamától, mégis
szoboszlói strandfürdőre
multán az így nyert
sználni és a maga
ajd.

us egyháztanács
esperes-plebánus
mely alkalommal
ul öt havi időre
itót alkalmazta.

razföldi haderő
erődöt elfoglalta.
Kuba szigetén
egy borzalmas
ötte. 1500 ember
gsérültek. Számos
kár a 100 millió
aladja.

dődőleg Magyar-
vezetni a nyári

resek. A hajdu-
kus templomban
sajére virradó éjjel
száva, felfcsizette
hány fillért talált
pokban a begyűlt
dnok kiszedte. A
elvitte egy ezüst
és két arannyal
majd átment a
ba. A perselyek
árt, mert 28 fillért
g megindította az

— Nem bánom akár „hányzsky” az ur
— vágolt vissza nagy eréllyel az öreg pol-
gármester. — Vegye tudomásul ön, hogy
„ezredes” Czeglédy vagyok, ennek a város-
nak a feje s velem ilyen hangon beszélni ne
merészeljen, mert ha az én 16 ezer emberem
kaszára, kapára, fűtykösre kap, akkor tágulni
kell a többi nöcsábitónak is a városból!

Azzal az álmélkodó és méltatlankodó
osztrák őrnagyot — aki később gráci had-
testparancsnok és belső titkos tanácsos lett —
a faképnél hagyta. Ebből az ügyből sem lett
aztán semmi szenzáció.

1887. év tavaszán képviselőválasztás
volt Szoboszlón. György Endre mellett tört
lándzsát a kormánypart. Gróf Degenfeld
József, az erélyes kezű főispán egy este a
11 óras vonattal a politikai helyzet tanulmá-
nyozására Szoboszlóra érkezett. A Fogthü-
családnál szállott meg. A mozgékonyabb
körtések csakhamar megjelentek. Valami fel-
merült ügyből kifolyólag Czeglédy polgár-
mesterre szükség lett volna. Gróf Degenfeld
főispán egyik tisztviselőt küldte el a polgár-
mesterekhez azzal a kérelemmel, hogy szíveskedjék
elfáradni a Fogthü-házhoz, mert sürgős
ügyben beszélni óhajtana vele. Nagynehezen
sikerült az öreg urat felkelteni. A küldött
üzenetet a megbízott elmondotta előtte.
Czeglédy polgármester ezt válaszolta neki:.

— Mondja meg fiam a főispán ur ő
méltóságának, hogy reggel 4 órakor paran-
csára ott leszek, mert olyankor már fenn
vagyok, de most nem megyek, mert éjszaka
kóborolni nem szoktam. Különben is öreg
ember vagyok!

Gróf Degenfeld főispán nem haragudott
meg hűséges főtisztviselője szókimondásáért.
Igaz aztán az is, hogy az érdemes és kiváló
György Endre a választáson szépségesen
megbukott.

— Mindenki Könyve. Új népszerű és olcsó
könyvsorozat indult meg Mindenki Könyve címmel.
A Könyvsorozat címe már magában foglalja prog-
ramját: ez tényleg Mindenki Könyve, mert szóra-
kozható kellemes, a mai időkben gondúzó olvasmány.
A legjobb magyar és külföldi írók regényei jelennek
meg a sorozatban, amelynek legújabb kötete Borchard
„A nyakék” c. regénye, melyet Balassa Imre fordított
művészi gondval. A Mindenki Könyve 10 naponként
jelenik meg, kötetje 30 fillér.

— A Zsófia-gyermekszanatóriumok műkö-
dése. Gazdag illusztrációkkal most jelent meg a
Zsófia-gyermekszanatóriumok 1931. évi jelentése dr.
Fodor Oszkár egészségügyi főtanácsos szerkesztésé-
ben. A címlapon Lord Rothermernek, a gyermek-
szanatóriumok fővédnökének képe látható karanfoga
Rákosi Jenővel, ki vezérő szelleme volt annak a
nagyfontosságú gyermekvédelmi munkának, melynek
ma irányítója Rott Nándor „a gyermekek püspöke”.
Tartalmazza a jelentés Lord Rothermernek nagyré-
tűki nyilatkozatait Magyarországról és Rott Nándor
veszprémi püspökhöz, a Zsófia-gyermekszanatóriumok
kormányzóelnökéhez írt több nagyrétkű levelét,
melyekből az a forró szeretet csendül ki, mellyel a
magyarság jövőjének sorsát kíséri. A legtöbb gyer-
mekkórházi ágy hazánkban a három Zsófia-gyermek-
szanatóriumban van. A balatonszabadi, balatonalmádi,
hüvösvölgyi dr. Heinrich gyermekszanatóriumokban
tavaly 1386 ágyon 2967 gyermeket gondoztak a
Salvator tanító rendház irgalmas nővérei és a beosz-
tott tanerők 92,327 ápolási napon. A három gyer-
mekszanatórium idei üzeme 391,237 pengőt igényel,
amelynek egyrésze ezideig fedezetlen. Rákosi Jenő
jelmondata zárja be a jelentést: „Isten óvja munká-
dat, óvja vetésedet, őrizze álmondat! Te pedig óvd,
gondozd és mentsd meg a nemzet vetését a gyer-
meket, akit Isten reánk bízott!”

— A kibontakozás útja. Amióta a német-
osztrák vámuinói terve meghiusult és a gazdasági
válság kétszeres sullyal nehezedik a kisebb gazda-
sági egységekre, egyre több szó esik a békeparancsok
által apró országokra darabolt Dunavölgye gazdasági
összeműködésének helyreállításáról és arról, hogy
a magyar-osztrák vámszövetség létrehozása mutat-
kozik a leginkább célhoz vezető lépésnek. Ezzel
párhuzamosan az utóbbi hetekben felvetődött a
magyar-cseh szorosabb gazdasági kapcsolat eszméje
is. — Ezekről a nagyon is időszerű kérdésekről,
amelyek Magyarország gazdasági és politikai jövő-
jére egyaránt döntő befolyással lehetnek, figyelemre-
méltó tanulmány jelent meg a fenti cím alatt Ajtay
József közgazdasági író tollából, amely ezt a nagy-
jelentőségű problémát bőséges statisztikai anyag
szemléltető felvonultatásával főképp gazdasági szem-
pontból helyezi éles megvilágításba, anélkül azonban,
hogy a kapcsolatos politikai vonatkozásokat teljesen
figyelmen kívül hagyta. A tanulmányt igen értékes
része a magyarázatokai ellátott statisztikai táblá-
zatok, amelyek hivatva vannak számos téves felfo-
gást eloszlatni és helyes irányba terelni a tényleges
állapotokkal kevésbé ismerős magyar és külföldi
közfelfogást. A könyv Génius-Lantos kiadásában
(VIII., Stáhly-utca 13.) jelent meg és ára 2 pengő,

— Erős, vérbő, kövér emberek számára a természetes „Ferenc József” keserűviz naponkénti való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendes bélműködést biztosít. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a Ferenc József viz szív- és idegbajosoknak, vese- és cukorbetegeknek, valamint közhvényben és csuszban szenvedőknek is nagyon jól tesz s ezért méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Miss Magyarország 1932. jövője. A Színházi Élet új számában a legnevesebb asztrológus, grafológus és jós mond jövendőt Lampel Icaának — Miss Magyarország 1932-nek. Az érdekes jóslásokat Budapest leghíresebb fényképészeinek az új Missről készült felvételei díszítik. Bemutatja a Színházi Élet Lampel Ica család körében is. Telek Sándorné grófnő irt érdekes cikket a szépségverseny lefolyásáról és a zsűri munkájáról. Karinythy Frigyes búvészelőadást tart az új Színházi Életben. Incze Sándor népszerű hetilapjának új száma bejelenti az országos bridge-verseny rendezését. Gaál Franciska, mint állatidomító, Megyeri Ella cikke a spanyol nőkről, Alpár Gitta házassági bonyodalmai, az új pesti szindarabok legszebb toalettjei, női olimpiász, Krudy Gyula és Feiks Jenő cikkei, a legjobban bírógelösti hölgyek fényképei és rengeteg érdekes cikk és gyönyörű mélynyomású kép van még a Színházi Élet új számában, amely háromfelvonásos szindarabmellékleten kívül érdekes új folytatást közöl Kálmán Jenő „Ez a kutya eladó” című új regényéből. Teljes gyermekjóság, kotta- és kézimunka-melléklet egészíti ki a Színházi Élet új számát, amelynek ára 1 pengő, 1/4 évi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi-utca 8. sz.

— Tíz óra alatt a föld körül. A tudósok és technikusok komolyan foglalkoznak a rakétarepüléssel és amennyiben megvalósítják az első utasszállító rakétarepülőgépet, tíz óra alatt lehet majd a földet körülrepülni. Tolnai Világlapja minden számában a világ minden részéről közöl pompás fényképeket és lebilincselően érdekes cikkeket. Tolnai Világlapja állandó olvasóinak éppen olyan szórakozásban van része, mintha körülrepülte volna a világot.

— Ötven év múlva meztelenül fognak járni az emberek. Egy newyorki ruhakiallításán bemutatták az 1932. év divatját, a meztelen emberi testre festett ruhát. Erről közöl rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket a Délbáb új száma, amely igen gazdag tartalommal jelent meg. Számtalan érdekesebbnél-érdekesebb színházi képet, cikket és riportot, valamint egyfelvonásos szindarabot, folytatásokat regényt közöl a Délbáb színházi képeslap. Egy száma 26 fillér.

Meghívó

Hajduszoboszló megyei város Belsőközbirtokosság Legeltetési Társulatának 1932. évi február hó 22. napján, azaz hétfőn délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében tartandó

közgyűlésére.

Hajduszoboszló, 1932. február 6.

iff. Czeglédy Lajos
közbirt. jegyző.

Borbély József
közbirt. h. elnök.

Tárgy:

1. Belsőközbirtokosság Legeltetési Társulatának 1932. évi költségeloirányzata.
2. A társulati közegek tiszteletdíjának megállapítása.
3. Elnök választás.
4. A közgyűléshez annak megtartása előtt nyolc nappal beadott esetleges kifogások és indítványok.

15478—1931.

Hirdetmény.

Alulírott városi adóhivatal közhírré teszi, hogy Hajduszoboszló megyei város 1932. évi házadó-kivetési lajstroma 1932. évi február hó 5-étől február 19-éig terjedő 15 napon át közszemlére kitétetett. Ezen idő alatt a kivetési lajstromot a városi adóhivatalnál bárki megtekintheti és saját adójára vonatkozó felelősségét, mások adójára vonatkozó észrevételeit ugyanott írásban beadhatja. Hajduszoboszló, 1932. február 5.

Városi adóhivatal.

Kiadó lakás. I. t. 286. sz. alatt 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakás azonnali beköltözésre kiadó, esetleg örökáron eladó. Értekezni lehet: dr. viléz Simon Árpád ügyvéd irodájában.

Nagy alkalmi selyemvásár még eddig nem létezett olcsó árakban!

Legszebb georgette és maroqein
tánc és utcai ruhákra P10.50 helyett P 4.50.

Béke = Áruház
Debrecen,
Szent-Anna-utca 2. szám.

1931—1262. vght. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Jacobi Béla ügyvéd által képviselt Magyar Fantó Művek R-T. javára 1000 P tőke és több követelési járulékaik erejéig a budapesti kir. járásbíró 1931. évi 452617. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi november hó 20-án lefoglalt 2800 pengőre becsült ingóságokra fenti kir. járásbíró fenti sz. végzésével az árverés elrendeltem, annak az 1908 évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellentük halasztó hatályú igénykereset folyamában nincs, — végrehajtást szenvedő malmában Nádudvaron leendő megtartására határidőül 1932. évi február hó 24. napjának délutáni 3 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt pénzeszközök, mérleg, mázsa, magtisztító szelektor s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánít. Püspökladány, 1932. január 5-én.

Nyiszter János

kir. jb. irodatiszt, bírói kiküldött.

1102—1932. pm.

Hirdetmény.

Hajduszoboszló megyei város területén veszélyre gyanus állat kóborolt és a veszély kutyán megállapított. Az 1888. évi VII. t.-c. 154. §. i) pontjában meghatározott büntetés terhe alatt 2943—1916 F. M. rendelet alapján elrendelem, hogy a város bel- és külterületén három hóig, azaz 1932. évi április 25-ikéig az összes kutyákat tulajdonosaik éjjel-nappal állandóan a házban, udvarban s tanyán oly módon tartásuk megkövetelje, hogy azok el ne szabadulhassanak, a házon, udvaron és tanyán kívül pedig a harapás ellen biztos szájkosárral ellátva pórázon vezessék.

Minden szabadon talált eb kóbor ebnek tekintetik s utasítottam a gyepmestert ezek elfogására és azonnali kiirtására, a mezőőröket pedig arra, hogy a szabadon talált ebek tulajdonosait jelentsék be. Figyelmeztetem az állatbirtokosokat, állataik belső megbetegedésének, illetőleg elhullásának azonnali bejelentésére. Állati hullát csak az előjárásnak megtett bejelentés után szabad megsemmisíteni. Az ez ellen vétők az 1888. évi VII. t.-c. 154. §. i) pontja alapján fognak büntetelni. Hajduszoboszló, 1932. február 3.

Dr. Márton Gábor, polgármester.

Eladó a VII. tized Bercsényi-utca 295. sz. házasudvar és a Köteleken a vasul-düllőben 5 kat. hold szántóföld. A venni-szándékozók Zöld Bernát dohányárust keressék meg iránta.

Hirdessen a Független Hajduságban

Nyomatott a „Bocskay”-könyvnyomdában, Hajduszoboszlón. (Felelős: Kovács Kálmán.) 1932—102.

Hirdetmény.

Elárverezek Hajduszovátton Bakóczi-tanyán, majd folytatólag Kovács Sándor tanyáján 1932. évi február hó 27. napjának d. e. 2 órájkor 1405 pengőre becsült lovakat, szekereket, pulykakat, rucákat, vetőgépet, rostát, lószerszámot, nyergel, traktort és tengerit, Páll bírósági végrehajtó.

155—1932. pm.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy városunkban a földbirtokrendezés során kiosztott ingatlanok egyéni telekkönyvezését előkészítő eljárás befejezést nyert, miért is a közigazgatási bizottság gazdasági albizottságának hatáskörébe tartoznak a következő ügyek intézése.

1. Hozzájárulás járadéktelekeknek, vagy haszonélvezetének megterheléséhez, áruházasához, haszonbérbe-adásához.
2. Hozzájárulás családi hirtok megterheléséhez, elidegenítéséhez, bérbe, vagy haszonélvezetének átengedéséhez.
3. Hozzájárulás az O. F. B. utján jutott ingatlanok elidegenítéséhez, vagy megterheléséhez.
4. A jutott ingatlanok elvétele, ha a jutott egyén a föld megműveléséről nem gondoskodik; a földdel üzérkedik; az ingatlan elhagyja; ha az ingatlanért, vagy annak használatáért járó ellenértéket (rész-törlesztés, haszonbér) az esedékesség évében október hó 15-éig meg nem fizeti s ennek következtében a felszaporodott hátralékok behajtása is veszélyeztetve van, kivéve, ha az illetékes hatóság halasztást adott.
5. A megterheléssel ingatlanoknak jogosult érdemes jelentkezők részére juttatása.

Hajduszoboszló, 1932. január 31.

Dr. Márton Gábor, polgármester.

Árverési hirdetmény-kivonat.

8731—1931. tk. sz. Az Angol-Magyar Bank r.-t. javára 2000 pengő tőke és járulékaiból álló követelése erejéig, Szabó Gábor és felesége Uszka Virág ellen a földesi 3231. számú betétben 5099—2., 5100—2. hrszámú 60 négyzetögl szőlő, 266 négyzetögl szántó 221.16 pengő kikiáltási árban, továbbá az ugyanazon betétben 3116—19. hrszámú 1 hold szántó 837.50 pengő kikiáltási árban, a földesi 3605. számú betétben 3116—16. hrszám alatti 1 hold 800 négyzetögl szántó 1257.50 pengő kikiáltási árban elárvereltetik. Árverés: 1932. február 8-án, déli 13 órakor Földes község-házánál.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kikiáltótnél leteendő.

Aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Püspökladány, 1931. december 1.

Telekkönyvi hatóság.